

NOTA INFORMATIVĂ

la proiectul hotărîrii Guvernului cu privire la aprobarea Metodologiei de calcul a tarifelor, Nomenclatorul serviciilor și tarifele la serviciile prestate de către Agenția pentru Geologie și Resurse Minerale

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului
Agenția pentru Geologie și Resurse Minerale, promovat de către Ministerul Mediului
2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite
<p>Proiectul hotărîrii Guvernului cu privire la aprobarea Metodologiei de calcul a tarifelor, Nomenclatorul serviciilor și tarifele la serviciile prestate de către Agenția pentru Geologie și Resurse Minerale a fost creat în scopul creării cadrului normativ necesar percepției de către AGRM a plăților pentru serviciile prestate.</p> <p>În acest sens menționăm că prin Legea nr. 140/2018 pentru modificarea și completarea unor acte legislative, a fost modificată Legea nr.235/2006 cu privire la principiile de bază de reglementare a activității de întreprinzător prin care a fost stabilit competența Guvernului de a aproba metodologia de calculare a tarifelor și nomenclatorul serviciilor și quantumul tarifelor pentru serviciile prestate persoanelor fizice și juridice de către autoritățile administrative centrale.</p> <p>Elaborarea proiectului a fost condiționată și de imposibilitatea operării modificărilor la anexa nr. 2 din Hotărîrea Guvernului nr. 259/2013 cu privire la implementarea unor prevederi ale Codului subsolului ce ține de mărimea taxei pentru efectuarea expertizei de stat a rezervelor de substanțe minerale utile.</p> <p>O altă condiție a fost restituirea de către Cancelaria de Stat prin scrisoarea nr. 31-06-2868 din 20.05.2019 a proiectului hotărîrii Guvernului cu privire la aprobarea Regulamentului privind modul de efectuare a expertizei de stat a informației geologice cu privire la subsol prin care se indică necesitatea elaborării metodologiei de calcul a tarifelor pentru efectuarea expertizei de stat a informației geologice.</p>
3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene
Prezentul proiect nu are ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene
4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi
<p>Proiectul hotărîrii Guvernului cuprinde Metodologia de calcul a tarifelor la serviciile prestate de către Agenția pentru Geologie și Resurse Minerale și Nomenclatorul serviciilor și tarifele la serviciile prestate de către Agenția pentru Geologie și Resurse Minerale. Metodologia reglementează structura, modul de calculare (formula), aplicare și ajustare a tarifelor la serviciile prestate contra plată de către Agenția pentru Geologie și Resurse Minerale. Astfel, la determinarea tarifelor se va ține cont de cheltuielile legate de remunerarea muncii și normele de timp pentru prestarea serviciului.</p> <p>Nomenclatorul cuprinde denumirea serviciilor prestate de către Agenție, tarifele pentru fiecare serviciu și actul normativ care reglementează posibilitatea Agenției</p>

de a presta serviciul identificat. Nomenclatorul a fost divizat în compartimente în funcție de domeniile de competență a Agenției.
5. Fundamentarea economica-financiară
Implementarea proiectului nu presupune cheltuieli bugetare din partea Agenției.
6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare
În rezultatul aprobării actului normativ propus, va fi posibilă aprobarea modificărilor la anexa nr.2 din Hotărîrea Guvernului nr. 259/2013 cu privire la implementarea unor prevederi ale Codului subsolului și aprobat proiectul hotărîrii Guvernului cu privire la aprobarea Regulamentul privind modul de efectuare a expertizei de stat a informației geologice cu privire la subsol.
7. Avizarea și consultarea publică a proiectului
Proiectul hotărîrii Guvernului cu privire la aprobarea Metodologiei de calcul a tarifelor, Nomenclatorul serviciilor și tarifele la serviciile prestate de către Agenția pentru Geologie și Resurse Minerale va fi plasat pe paginile web a Ministerului mediului precum și pe particip.gov.md, odată cu examinarea proiectului de act normativ respectiv la ședința Secretarilor generali din cadrul Cancelariei de Stat și aprobării acestuia, cu stabilirea numărului unic de înregistrare și evidență.
8. Constatările expertizei anticorupție
Proiectul hotărîrii urmează a fi supus expertizei anticorupție în cadrul procesului de avizare/expertizare și consultare publică. Informația privind rezultatele expertizei anticorupție va fi inclusă după recepționarea raportului de expertiză anticorupție.
9. Constatările expertizei de compatibilitate
Nu este necesară.
10. Constatările expertizei juridice
Proiectul hotărîrii urmează a fi supus expertizei juridice în cadrul procesului de avizare/expertizare și consultare publică. Informația referitoare la concluziile expertizei privind compatibilitatea proiectului cu alte acte normative în vigoare, precum și respectarea normelor de tehnică legislativă va fi inclusă după recepționarea avizului Ministerului Justiției.
11. Constatările altor expertize
Nu sunt necesare.

Ministru

Iordanca-Rodica IORDANOV